

Следопыты остановят строительный бульдозер

Роль регионов в деле увековечения памяти защитников Отечества предлагается усилить

Вскоре регионы смогут самостоятельно определять границы территорий, где запрещено строительство без предварительной экспертизы поисковиков. Это позволит оперативно решать возникающие конфликты, связанные с желанием коммерсантов возвести какой-нибудь привлекательный объект там, где имеются места захоронений и непогребённые останки защитников Отечества. Соответствующий законопроект 29 июня внесло в Госдуму Заксобрание Санкт-Петербурга.

ПАМЯТЬ ДОРОЖЕ ТОРГОВОГО ЦЕНТРА

Ситуации, когда предпримчивые люди, пренебрегая моралью и здравым смыслом, беспрепятственно разрушали исторические памятники и места захоронений защитников Отечества своей экономически выгодной недвижимостью,

поисковикам. Это необходимо для создания патриотических экспозиций и музеев. После этого решение о допустимости или запрете возведения объекта на спорной территории будут принимать власти субъектов Федерации.

Как пояснил «Парламентской газете» председатель Заксобрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров, законопроект даёт регионам возможность оперативно реагировать в случае возникновения конфликтных ситуаций и не допускать «строек на костях».

«Среди тех, кто сражается за историческую память, – руководители и члены поисковых отрядов. Они возвращают семьям дедов, отцов и братьев. Их участие в разработке законов позволяет нам создавать по-настоящему эф-

ективную нормативно-правовую базу, основанную на практическом опыте. Благодаря такому сотрудничеству появился наш законопроект. Он уже был рассмотрен Советом законодателей России и получил там широкую поддержку», – отметил спикер.

ЧЁРНЫЕ КОПАТЕЛИ ОСТАНУТСЯ НЕ УДЕЛ

Законопроект напрямую не бьёт по рукам так называемых чёрных копателей, но затрагивает деликатную тему достаточно плотно. Ведь в случае принятия документа владельцы участков земли, где имеются воинские захоронения или непогребённые останки воинов, обязаны будут оберегать их от нелегитимных поисковиков, пускающих сегодня все найденные артефакты в коммерческий оборот.

К примеру, на сайте «Авито» расценки на немецкую каску времён Второй мировой колеблются от двух до четырёх тысяч рублей в зависимости от степени износа. На другом сайте раритеты Третьего рейха оцениваются от 10 до 135 тысяч рублей. Если верить СМИ, на чёрном рынке пользуются спросом и останки солдат и офицеров вермахта вместе с обмундированием и другими ве-



СОБСТВЕННИКИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСКОВ, НА КОТОРЫХ РАСПОЛОЖЕНЫ ВОИНСКИЕ ЗАХОРОНЕНИЯ, ДОЛЖНЫ БУДУТ ВОССТАНАВЛИВАТЬ И СОДЕРЖАТЬ ИХ ЗА СВОЙ СЧЁТ

ЕЩЁ В НОМЕРЕ
КАКИХ ЖИВОТНЫХ
ЗАПРЕЩЕНО ДЕРЖАТЬ
ДОМА

стр. 5

стью, должны уйти в прошлое навсегда. Законодательная инициатива питерских депутатов вводит в правовое поле понятие «исторический сервитут», который обязывает собственников земельных участков восстанавливать и сдерживать за свой счёт расположенные на них воинские захоронения.

Согласно документу, граждане или юрлица, решившие построить на таких территориях, скажем, торговый центр, перед вскрытием грунта должны будут профинансировать поисковые работы, а все предметы, за исключением оружия, личных вещей, наград погибших героев, найденных на полях сражений, в обязательном порядке вернуть

«Среди тех, кто сражается за историческую память, – руководители и члены поисковых отрядов. Они возвращают семьям дедов, отцов и братьев. Их участие в разработке законов позволяет нам создавать по-настоящему эф-

фектами, по которым можно идентифицировать их личность. В Германии за такой «комплект» родственники готовы заплатить до пяти тысяч евро.

Стоит напомнить, что законодательные попытки пресечь деятельность нелегальных следопытов предпринимались не сколько раз. Так, в 2008 году в Госдуму поступил законопро-

ект белгородских депутатов, отмечавших в документе опасность, которую представляют охотники за оружием времён Великой Отечественной. Законодатели предлагали штрафовать чёрных копателей на сумму от двух до трёх тысяч рублей, должностных лиц – от пяти до восьми тысяч и юридических – от 50 до 80 тысяч.

В настоящее время с чёрными поисковиками борется вступивший в силу ещё в 2013 году закон, ужесточающий наказание за разрушение археологических памятников. Закон ввёл понятия «культурный слой» и «археологическая ценность». За пренебрежение нормой грозят штраф до миллиона рублей, исправительные работы или лишение свободы на срок до шести лет.

ВАЛЕРИЙ ФИЛОНЕНКО
ФОТО ИНТЕРПРЕСС

ОБЩЕЕ КОЛИЧЕСТВО ВОИНСКИХ ЗАХОРОНЕНИЙ В РОССИИ

Наименование административно-территориальной единицы (региона)	По данным паспортизации				Воинов-интернационалистов
	Количество захоронений	Всего захоронено	В том числе известных	неизвестных	
В республиках (22 субъекта)	4281	204 965	105 233	99 248	2133
В краях (9 субъектов)	4151	213 210	125 960	87 125	1643
В областях, городах федерального значения, автономных округах (54 субъекта)	21 844	3 949 404	1 863 059	1 955 307	8 025
ИТОГО в Российской Федерации	29 399	3 578 523	2 094 252	2 141 680	11 801

По данным Минобороны России

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

На основании Федерального закона от 23.11.1995 №174-ФЗ «Об экологической экспертизе», долгосрочной целевой муниципальной программы муниципального образования «Город Астрахань» «Охрана окружающей среды», утвержденной постановлением администрации муниципального образования «Город Астрахань» от 18.12.2015 №8914, Управление по капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Астрахань» информирует общественность о проведении 7 августа 2019 г. общественных слушаний по оценке воздействия на окружающую среду по объекту «Реконструкция очистных сооружений канализации СОСК МУП г. Астрахани «Астрводоканал».

Цель намечаемой деятельности – реконструкция очистных сооружений канализации СОСК МУП г. Астрахани «Астрводоканал».

Месторасположение намечаемой хозяйственной деятельности: Астраханская область, Приволжский район, п. Садовый, ул. Северная, д. 1. Примерные сроки проведения реконструкции объекта – 2019–2025 гг.

Заказчик материалов: Управление по капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Астрахань», юр. адрес: 414040, г. Астрахань, ул. Чернышевского, д. 4, тел.: (8512) 31-79-99.

Разработчики материалов:

1. АО «МАЙ ПРОЕКТ», юр. адрес: 115054, г. Москва, пер. Строченовский Б., д. 7, эт. 8, пом. XV, ком. 1Е, тел.:

+7 (495) 981-98-80, эл. почта: meleenny@myproject.msk.ru

2. АО «ДАР/ВОДГЕО», юр. адрес: 143982, Московская об-

ласть, г. Балашиха, мкр. Кучино, ул. Гидрородок, д. 15, тел.:

+7 (495) 981-98-80, тел. представительства в г. Астрахань:

Астраханский филиал АО «ДАР/ВОДГЕО» +7 (8512) 38-41-15,

эл. почта: astrakhan@darvodego.ru

С предварительными материалами можно ознакомиться с 05.07.2019 по адресам: 416050, Астраханская область, Приволжский район, с. Началово, ул. Ленина, 46 (пн-пт, 8:00–17:00); 414040, г. Астрахань, ул. Чернышевского, д. 4 (пн-пт, 8:00–17:00). Предварительные материалы проектной документации доступны до 7 августа 2019 г. Заме-

чания и предложения в письменной форме направлять по адресу: astrakhan@darvodego.ru либо оставлять замечания и предложения в общественной приёмной по адресам: Администрация МО «Приволжский район»: 416450, с. Началово, ул. Ленина, д. 46; Управление по капитальному строительству администрации муниципального образования «Город Астрахань», 414040, г. Астрахань, ул. Чернышевского, д. 4.

Общественные обсуждения объекта экспертизы, включая предварительные материалы проектной документации, предполагается проводить в форме общественных слушаний. Ответственными органами за организацию общественных обсуждений являются: Администрация МО «Приволжский район»: 416450, с. Началово, ул. Ленина, д. 46.

Общественные слушания состоятся:
7 августа 2019 г. в 10 ч. 00 мин. по адресу:
Администрация МО «Приволжский район»:
416450, с. Началово, ул. Ленина, д. 46.